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Riva del Garda, 19 aprile 2021 
 
Zanoni Alessio 
Consigliere comunale PDT 
Riva del Garda 
 

Alla cortese attenzione della 
Sindaca di Riva del Garda  
Cristina Santi 

 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Vertice” Riva-Ledro: Quali decisioni??? 

Tra i temi all’ordine del giorno, così come si legge nel comunicato apparso sul Sito ufficiale del Comune di 
Riva del Garda, discussi durante la riunione fra le due giunte municipali c’erano anche questi due 
argomenti: 

 il sentiero per mountain bike - circuito Valle di Ledro-Dromaè-Campi di Riva; 

 la strada forestale per raggiungere malga Giumella di Sopra da Campi di Riva; 

A tal proposito riporto di seguito uno stralcio del comunicato del Comune di Riva del Garda che da conto 

dell’incontro e lascia intravvedere una “sostanziale convergenza” con una “sottolineatura comune alla 

necessità di un’attenzione particolare alla tutela dell’ambiente”: 

COMUNICATO STAMPA SITO UFFICIALE DEL COMUNE DD. 15.04.21: 

Link: https://www.comune.rivadelgarda.tn.it/Notizie-ed-eventi/Archivio-delle-notizie/In-evidenza/Giunta-congiunta-Riva-del-Garda-Ledro 

Giunta congiunta Riva del Garda-Ledro 
. . .  
Tre i temi all’ordine del giorno: il sentiero per mountain bike circuito Valle di Ledro-Dromaè-Campi; la 
strada forestale per raggiungere malga Giumella di Sopra da Campi di Riva; e i lavori per garantire un 
adeguato sviluppo alla ex strada del Ponale. 
L’incontro si è tenuto all’insegna di un clima cordiale e collaborativo e ha portato a una sostanzialmente 
convergenza sui primi due punti, con una sottolineatura comune alla necessità di un’attenzione particolare 
alla tutela dell’ambiente.   . . .  
 
Quest’ultima frase “sottolineata ed in grassetto” potrebbe far intendere quindi che vi 

sia stato un sostanziale ripensamento da parte del Comune di Ledro rispetto alle loro 

richieste perpetrate negli anni e che immagino siano state riformulate anche alla nuova 

Amministrazione, visto quanto è scritto nel testo dell’articolo qui a fianco e pubblicato 

in data 15.04.21 sul quotidiano l’Adige dove si legge che l’incontro è stato richiesto 

proprio dal Sindaco ledrense che da sempre cavalca l’idea di snaturare i luoghi in quota 

con l’intento di realizzare una nuova strada di congiunzione e un nuovo percorso 

ciclabile, obbiettivi non certo in linea con quella “attenzione particolare alla tutela 

dell’ambiente” riportata nel comunicato del Comune di Riva del Garda che da conto 

dell’esito del “vertice”. 

https://www.comune.rivadelgarda.tn.it/Notizie-ed-eventi/Archivio-delle-notizie/In-evidenza/Giunta-congiunta-Riva-del-Garda-Ledro
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Essendo questi argomenti di vitale importanza rispetto alla volontà di preservare integro l’ambiente 

montano e naturale che è insito in quei luoghi, ambiente unico per la sua bellezza che gode delle ampie 

tutele previste dalla normativa provinciale, mi corre l’obbligo di chiedere a Lei Sindaca: 

 Se in riferimento ai due punti all’ordine del giorno del Vostro incontro e precisamente:  

1. il sentiero per mountain bike - circuito Valle di Ledro-Dromaè-Campi di Riva 

2. la strada forestale per raggiungere malga Giumella di Sopra da Campi di Riva 

 siano state prese decisioni in merito, ed eventualmente quali; 

 

 Qual è il Suo pensiero e quello della Sua Amministrazione rispetto ai due argomenti in questione? 

 

  Ritiene anche Lei, come l’Amministrazione precedente, che tali richieste siano ingiustificate, 

insensate e completamente dannose per l’ambiente naturale? 

 

 Come va interpretata quindi questa frase -  inserita nel Comunicato stampa del Comune di Riva del 

Garda dd.15.04.21 sopra riportato – che afferma: “L’incontro si è tenuto all’insegna di un clima cordiale e 

collaborativo e ha portato a una sostanzialmente convergenza sui primi due punti, con una sottolineatura comune alla 

necessità di un’attenzione particolare alla tutela dell’ambiente”.   

Significa che Il Comune di Ledro ha compreso l’inopportunità di realizzare i due interventi? Oppure 

significa che la Sua Amministrazione considera tali interventi come “un’attenzione particolare alla 

tutela dell’ambiente?” 

 

Le sarei particolarmente grato se la Sua risposta potesse essere “chiara e cristallina”, oltre che 

possibilmente “celere”,  perché su tali argomenti non si può ASSOLUTAMENTE transigere. 

 

Ringrazio per l’attenzione e rimango in attesa della Sua risposta. 

 

 
 
 
Distinti Saluti. 
Alessio Zanoni 
Consigliere  


